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Таблицы Формул  
   Тригонометрия  

Основные тождества: 
 

sinଶ ݔ + cosଶ ݔ = 1 
основное тригонометрическое 

тождество 

tan ݔ =
sin ݔ
cos ݔ

 тангенс ݔ 

ctg ݔ =
cos ݔ
sin ݔ

 котангенс ݔ 

tan ݔ ∙  ctg ݔ = 1    

1 + tanଶݔ =
1

cosଶ ݔ
 1 + ctgଶݔ =

1
sinଶ ݔ

 

 
 

Формулы двойного угла: 
 

 
sin 2x = 2 sin x cos x 

 
синус двойного угла 

cos ݔ2 = cosଶ ݔ − sinଶ  ݔ
косинус двойного угла 

cos ݔ2 = 1 − 2 sinଶ  ݔ

tan ݔ2 =
2 ∙ tan ݔ

1 − tanଶݔ
 тангенс двойного угла 

ctg ݔ2 =
ctgଶݔ − 1 

2 ∙ ctg ݔ
 котангенс двойного угла 

 
Формулы приведения: 

 

sin ቀ
ߨ
2

− ቁݔ = cos  ݔ

Вопросы по методу 
“Лошадиное правило”: 
 Меняется ли 

название функции на 
кофункцию? 

 Какого знака 
исходная функция 
взятого угла?  

sin(ߨ − (ݔ = sin  ݔ

cos ൬
ߨ7
2

− ൰ݔ = −sin  ݔ

tan ൬
ߨ13

2
+ ൰ݔ = − tan  ݔ

 

Формулы сложения/вычитания: 
 

sin(ݔ + (ݕ = sin ݔ ∙ cos ݕ + cos ݔ ∙ sin  синус суммы  ݕ

sin(ݔ − (ݕ = sin ݔ ∙ cos ݕ − cos ݔ ∙ sin  синус разности  ݕ

cos(ݔ + (ݕ = cos ݔ ∙ cos ݕ − sin ݔ ∙ sin  косинус суммы  ݕ

cos(ݔ − (ݕ = cos ݔ ∙ cos ݕ + sin ݔ ∙ sin  косинус  ݕ
разности 

 

tan(ݔ + (ݕ =
tan ݔ +tan ݕ

1 − tan ݔ ∙ tan ݕ
 

 

тангенс суммы 

 

tan(ݔ − (ݕ =
tan ݔ −tan ݕ

1 + tan ݔ ∙ tan ݕ
 

 

тангенс 
разности 

 

ctg(ݔ + (ݕ =
ctg ݔ ∙ ctg ݕ − 1

ctg ݔ +ctg ݕ
 

 

котангенс суммы 

 

ctg(ݔ − (ݕ =
ctg ݔ ∙ ctg ݕ + 1

ctg ݔ −ctg ݕ
 

 

котангенс 
разности 

 
Формулы суммы: 

 

 

sin x + sin ݕ = 2 sin 
x + y

2
cos

x − y
2

 
сумма синусов 

sin x − sin ݕ = 2 cos 
x + y

2
sin

x − y
2

 разность синусов 

cos x + cos ݕ = 2 cos 
x + y

2
cos

x − y
2

 сумма косинусов 

cos x − cos ݕ = −2sin   
x + y

2
sin

x − y
2

 
разность 
косинусов 

 
 
 

 
Значения функций: 
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